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Koninklijke Nederlandse vereniging voor Weer- en Sterrenkunde 
Concept notulen 12e Algemene Ledenvergadering KNVWS, 6 mei 2023  
Aanvang 13.00; Maria Christinakerk, Dolderseweg 123, Den Dolder. 

 

Presentielijst 

26 lid-organisaties zijn vertegenwoordigd: Amsterdam, Astra Alteria (Gelderse Vallei), 

Bussloo, Corona Borealis (Zevenaar), Euroster (Rotterdam), Galaxis (’s Hertogenbosch), 

Gooi en Vechtstreek, Groningen, Halley (Vinkel), JWG, LWSK (Leiden), Metius (Alkmaar), 

Midden Nederland (Amersfoort), Minnaert (Utrecht), Orion O.W.-Friesland, Venlo, VWK, 

Werkgroep Meteoren, Nederlandse vereniging van Waarnemers van Kleine planeten en 

Sterbedekkingen, Werkgroep Maan en Planeten, WG Meteoren, Werkgroep Zon, West 

Brabant, WLS (Leiden), Zaanstreek, Zuid Limburg (Galileo). 

 

Aanwezig bestuursleden: S.J. de Vet (vz.), M. van de Weijgaert (secr.), M.J.N. Jacobs 

(penn.), J. Kuiper, H.G.J. Rutten en C. Chatziantoniou. 

 

Niet vertegenwoordigde leden:  

Arnhem, Astro Friesland, Astrofotografie, Astrona (Almelo), Burgum Observeum, Coenraad 

ter Kuile, Copernicus, CAMRAS, Cosmos, Delft, Eemsmond, Gemma Frisius Friesland, Stw. 

Eindhoven, Stw. Hellendoorn, Sterrenwacht De Jager, Stw. Limburg, Stw. Philippus 

Lansbergen, Phoenix (Lochem), Nijmegen, Noord-Drenthe, Rijswijk, Saturnus, Sonnenborgh, 

Tweelingen (Spijkenisse), Tivoli, Triangulum, WEGA Tilburg, Werkgroep Kometen, WG 

Veranderlijke Sterren, Thales (Zwolle), Zuid Drenthe, Zenit Den Helder, Zuid-Holland-Zuid.  

Groepsfoto ALV KNVWS 2023 ( foto’s Jacob Kuiper) 
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1. Opening en vaststelling van de agenda 

Om 13.15 opent de voorzitter de vergadering door allen welkom te heten 

Na de vergadering en de pauze zal de laureaat van de van der Bilt-prijs gehuldigd worden en 

haar de onderscheiding uitgereikt worden. Daarna zal de laureaat de gelegenheid krijgen de 

vergadering en genodigden toe te spreken.  

De agenda wordt ongewijzigd aangenomen. 

 

2. Mededelingen en ingekomen stukken  

Er waren geen ingekomen stukken. 

Er werd moment stilgestaan bij degenen die in het afgelopen jaar overleden waren. Daarvan 

waren ons bekend: ons erelid Aad van der Brugge (Gemma Frisius), Wout Nordt 

(Eindhoven) en Soed Meijer (Delft). 

 

3. Vaststelling notulen ALV 2022  

De secretaris gaf toelichting op de notulen. 

De notulen werden ongewijzigd aangenomen. 

 

4. Jaarverslag 2022 

De voorzitter presenteerde het jaarverslag met dank aan Ilva Noa Stellingwerf, die vandaag 

helaas niet aanwezig kon zijn. 

Opmerkingen: 

- Yigal Herstein: De vestigingsplaats van Halley in Vinkel i.p.v. Heesch 

- Edwin Mathlener: Aad van der Brugge was ook medeoprichter van Sonnenborgh. 

Met deze aanvulling respectievelijk wijziging werd het verslag aangenomen. 

 

5. Financiën 

a. Jaarrapport KNVWS 2022 

De penningmeester presenteerde het jaarrapport. Evenals vorig jaar verslag is het een 

geconsolideerd verslag waaruit de bezittingen van de KNVWS en de van der Bilt en de Jager 

fondsen gescheiden zijn. Een verandering ten opzicht van er het voorgaande jaren is dat de 

effecten tegen de actuele waarde zijn opgenomen en niet meer tegen de nominale waarde.   

Het laatste gaf een zeer vertekend beeld van de bezittingen en de ontwikkeling ervan. Er is 

een verlies geleden van ruim €12.000 euro, helemaal te wijten aan een slechte ontwikkeling 

op de beurs. Desondanks is er nog ruim geld beschikbaar voor ondersteuning van 

activiteiten, zowel bij de KNVWS als bij de fondsen.  

Vraag: Casper Elshof: Een uitgave van -€2 bij het van der Bilftfonds? Het is een correctie op 

de kosten voor een van de oorkondes die twee euro minder kostte dan het jaar te voren in 

rekening was gebracht. 

b.   Jaarrapport Van Leeuwen Boomkampfonds voor Sterrenkunde.  Dit werd ter 

kennisgeving gebracht aan de ALV. Het is geen bezit waar de ALV zich over uit moet 

spreken. Het is van belang te weten dat er budget beschikbaar is voor activiteiten op 

sterrenkundig gebied. Het voor 2023 beschikbare budget is €5000. 

c.    Verslag van de kascontrole commissie bestaande uit Yigal Herstein (Halley) en Bert 

Teune (LWSK). De commissie constateerde dat het jaarrapport van de KNVWS  correct en 

duidelijk is en adviseert het bestuur te dechargeren over 2022. De vergadering besloot 

unaniem daartoe. 

De commissie controleerde ook het rapport van de het van Leeuwen Boomkampfonds voor 

Sterrenkunde en concludeerde dat ook dit correct en duidelijk is. 
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Opmerking: Angelo Luja (Galileo). Het is niet verstandig dat er financiële stukken en stukken 

met handtekeningen en adresinformatie voor iedereen zichtbaar op de site staat zoals hier 

op het verslag van de kascontrolecommissie. Zijn advies is de zichtbaarheid ervan te 

beperken. Het bestuur neemt hiervan nota. 

Het bestuur dankt de leden van de kascontrolecommissie voor hun inzet. 

d.  De ALV benoemde een kascontrolecommissie voor 2023. Deze zal bestaan uit: Yigal 

Herstein, Halley (2e keer) en Casper Elshof (WLS Leiden). Reserve: Pim Westbroek (West 

Brabant) 

e.   Begroting 2023 

De penningmeester presenteerde de begroting voor 2023. Er is geen rekening gehouden 

met een bijdrage van Zenit abonnees. De bestaande overeenkomst liep eind 2022 af en de 

partijen konden het nog niet eens worden over een nieuwe overeenkomst. Er is rekening 

gehouden met een bescheiden herstel van de effecten. De begroting voorziet een negatief 

saldo van ruim 700 euro, waarbij € 3500 euro voor projecten voorzien is. 

Vragen opmerkingen; 

Wim Nobel Amsterdam. Is het definitief dat er geen bijdrage van Stip Media zal zijn? 

Voorzitter: de besprekingen zijn nog niet afgerond maar het is erg onwaarschijnlijk dat we 

met Stip Media een overeenkomst kunnen sluiten waarin hier voorzien wordt.   

Edwin Mathlener: Zenit is belangrijk voor de zichtbaarheid van de KNVWS. Het zou jammer 

zijn als Zenit zou wegvallen. Is er een voorziening dat Stip Media niet zonder meer stoppen 

met het uitgeven ervan? Het bestuur ziet dit ook zo en in een nieuwe overeenkomst zal dat 

zeker een item zijn. 

Hendrik Hollander, Amsterdam. De KNVWS kan ook overwegen om Stip media te 

ondersteunen om de uitgave van Zenit zeker te stellen. Voorzitter: het is in het verleden ook 

gedaan voor een project waarbij Zenit-Online gerealiseerd is. Het zonder project 

ondersteunen met een bedrag is iets dat niet overwogen is. 

Lucas Ellerbroek, Zenit heeft een groot potentieel lezerspubliek, daar zoude we toch iets 

mee moeten kunnen doen. Voorzitter: het is een pijnpunt in onze besprekingen met Stip 

Media dat de KNVWS geen zichtbare bijdrage levert aan het abonneebestand van Zenit. Het 

zou winst zijn als dat anders werd. 

De vergadering gaat akkoord met de voorgestelde begroting.  

 

6. Bestuurssamenstelling  

De voorzitter presenteert een overzicht van aan en aftreden van bestuursleden. In 2023 zijn 

aftredend:  

- Harrie Rutten. Hij is bereid aan te blijven. Hij wil zich inzetten voor het continueren van de 

Astrodag in het Zuiden en een mogelijk nieuwe opstart van iets vergelijkbaars in het 

Noorden of midden. De vergadering besluit met algemene stemmen de herverkiezing van 

Harrie. 

- Martien Jacobs. Hij is bereid aan te blijven, maar gezien de leeftijd is het onzeker of dit 

voor een volle periode kan. De vergadering besluit met algemene stemmen tot 

herverkiezing van Martien. 

- Marlies van de Weijgaert. Zij treedt af en stelt zich niet herkiesbaar. Het secretariaat is 

moeilijk te combineren met haar andere activiteiten. De voorzitter bedankt haar voor haar 

inzet. 

- Sebastiaan is aftredend en is niet herkiesbaar. Hij stelt een nieuwe kandidaat voorzitter 

voor Lucas Ellerbroek. Lucas is niet aangesloten bij een van de leden van de KNVWS. Hij 

heeft een opleiding in sterrenkunde. 

- Lucas Ellerbroek.: Stelt zich voor als kandidaat voorzitter, waarbij hij vertelt wat hij heeft 

gestudeerd, wat hij nu doet en wat zijn ambities zijn ten aanzien van de KNVWS. 
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- De vergadering kiest met algemene stemmen Lucas als nieuwe voorzitter. 

 

 
- Het schema van aantreden, na de bestuurswisseling:  

Betekenis: e: eerste benoeming; h: herbenoemd, a: aftredend 

De taak van de ontbrekende secretaris is verdeeld over Martien en Ilva Noa. 

 

Martien Jacobs bedankt namens het bestuur scheidend voorzitter en secretaris en, 

memoreert kort hun verdiensten. Het bestuur stelt voor om beiden voor hun bewezen 

diensten een diner voor zichzelf en de partner aan te bieden namens de KNVWS. De 

vergadering gaat bij acclamatie akkoord 

 

 

7. Beleid bestuur 

Geen aantekeningen op dit punt 

Vraag Voorzitter. Wat zijn voor de leden van het bestuur hoogtepunten afgelopen jaar (jaren)  

- Martien: Sterrenkijkdagen en Site KNVWS 

- Marlies: Site en communicatie 

- Jacob: 120 jaar KNVWS met artikelen serie in Zenit 

- Cyrano: Goed uit corona gekomen, mogelijkheden meer verbinding te realiseren 

- Harrie: Mist gemeenschapsgevoel. Is veel te winnen.  

 

8. Rondvraag 

Naam Eerste 
benoeming 

In functie 
sinds 

Bestuursjaar cq. ALV 

20 21 22 23 24 25 26 27 

L. Ellerbroek (Vz) 2023 2023    e    a 

Vacature (Secr)           

M.J.N. Jacobs (Penn) 2007 2007    ah    a 

J. Kuiper 2001 2001  h    a   

H.G.J. Rutten 2003 2003    h    a 

C. Chatziantoniou 2017 2017  h    a   

I.N. Stellingwerf 2021 2021  e    a   
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- Niek Holbeek; geen lid toevallig aanwezig: Kan de KNVWS er niet voor zorgen dat er 

tijdens de jaarwisseling naar sterren gekeken wordt in plaats van vuurwerk af te 

steken? Voorzitter acht dit iets waar de KNVWS niet toe bevoegd is. 

- Jacob Kuiper: De Vereniging van Weerkunde en Klimatologie heeft op verzoek van 

de KNVWS gevraagd of er mensen zijn die de leden weerkundig kan ondersteunen 

bij de komende Zonnekijkdag. Er zijn 9 personen beschikbaar. Tot nu zijn er twee 

aanvragen waarmee een match is gemaakt. Op een overzichtskaart van Nederland 

Het zou jammer zijn als er niet meer gebruik zou worden gemaakt van het aanbod. 

De leden worden opgeroepen er nog serieus over na te denken. De kaart zal ook op 

de KNVWS site geplaatst worden. 

- NN. : Kan de ALV niet hybride? Dan kunnen ook mensen die moeilijk kunnen komen 

deelnemen. Het bestuur vindt dit een goed idee en zal bekijken wat mogelijk is. 

- Wim Nobel: Er zijn geldstromen beschikbaar voor Outreach voor een intermediair  

tussen de professionele instituten en het algemene publiek. Instituten vergeten dat er 

organisaties zijn die dit al jaren doen en gaan zelf iets bedenken. Hoe kunnen we ons 

beter laten zien? 

- Jan de Jong: Heeft een technische vraag over het waarnemen van schaduwdetails 

op de maan? Voorzitter stelt voor dat deze vraag bediscussieerd wordt buiten de 

vergadering. 

- Edwin Mathlener: Meldt vanuit Sonneborgh verhoogde belangstelling voor 

sterrenkunde. Kennelijk is het een goede tijd om het publiek aan te spreken en te 

bedienen. 

- Ronald Kaptein: We hadden een spreker van de sprekerslijst. Hij leverde een verhaal 

af waar het publiek niets mee kon. Is de KNVWS geïnteresseerd in terugmelding over 

de kwaliteit van sprekers. Voorzitter± Ja zeker en zowel positief als negatief. KNVWS 

gaat er discreet mee om. 

- Edwin Mathlener: Sprekerslijst is niet compleet. Kan KNVWS er iets aan doen?      

 

Sluiting ALV  

De Nieuwe voorzitter besluit de vergadering om 15.45 

Als datum voorde ALV in 2024 wordt 25 mei voorgesteld. Dit wordt nog gecommuniceerd 

met de vraag of deze datum OK is. Als er veel bezwaren komen zoekt het bestuur een 

andere datum. Opmerking secr.: 25 mei valt af, ALV nu gepland op 18 mei. 

 

Na de pauze werd de laureaat voor 

de van de Biltprijs Astrid Eeuwis 

gehuldigd en kreeg zij gelegenheid 

de vergadering toe te spreken. Foto 

van Astrid en Sebastiaan die haar 

inleidde en de huldiging deed. 

 

 

 

 

 

 

 

De bijeenkomst eindigde met een informeel samenzijn. 


